



人物简历:王儒林

王儒林,男,汉族,1953年4月生,河南濮阳人,1973年11月加入中国共产党,1969年4月参加工作。

吉林大学经济管理学院国民经济计划与管理专业毕业,在职研究生学历,经济学硕士。

2004年12月,任中共吉林省委常委、长春市委书记。

2007年5月,任中共吉林省委副书记、省委党校校长。

2009年12月,任吉林省副省长,代理省长。

2010年1月,任吉林省长。

2012年12月,任吉林省委副书记(至2014年8月31日)。

2013年1月,任吉林省人大常委会主任。

2014年9月,任山西省委委员、常委、书记。

十七届中央候补委员。十八届中央委员。

人事调整

王儒林“空降”山西 袁纯清调任中央

刘云山出席山西领导干部大会,称“山西省的政治生态存在不少问题”

日前,中共中央对山西省委主要负责同志职务进行了调整。王儒林同志任山西省委委员、常委、书记;袁纯清同志不再担任山西省委书记、常委、委员职务。

9月1日下午,山西省召开领导干部大会,宣布中央关于省委主要负责同志职务调整的决定。中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山出席会议并讲话。中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央组织部部长赵乐际在会上宣布了中央决定。

刘云山在讲话中指出,这次山西省委主要负责同志职务调整,是党中央从大局出发,根据工作需要和干部交流精神,以及山西省领导班子建设实际,通盘考虑、慎重研究决定的。他说,近年来,山西省委、省政府团结带领全省广大干部群众,积极推动产业结构调整 and 转型升级,加强生态环境保护 and 基础设施建设,做好保障和改善民生工作,全省经济

社会发展取得新的成绩。同时要看到,山西省的政治生态存在不少问题,党风廉政建设和反腐败斗争形势严峻。中央高度重视山西存在的问题,高度重视山西领导班子和干部队伍建设,决定对山西省委班子作重大调整。

刘云山要求山西全省广大干部把思想和行动统一到中央决定精神上来,确保省委主要领导顺利交接和工作的平稳过渡,自觉维护全省团结和谐稳定的大局,努力推动经济社会持续健康发展。山西省委要认真总结腐败案件高发多发的教训,由表及里、举一反三,贯彻好党要管党、从严治党的要求,真正把党建工作责任落到实处。各级党委要切实负起党风廉政建设主体责任,坚决支持纪委落实好监督责任,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,优化山西的政治生态,从根本上保障山西的发展、改革和稳定。

据新华网

媒体解读

为何选择王儒林主政山西

半年之间,7名省部级高官被调查,超半数本省省委常委折戟,目前的山西官场已陷入反腐飓风的“风眼”。而官场大地震后,“余震”不断,已有近20名厅局级官员被查。值此之际,谁会临“危”受命?担负起重整山西官场的重任?日前,中共中央决定,由原吉林省委书记王儒林任山西省委委员、常委、书记。

为人很低调很稳健

在31个省区市的省(市)委书记中,王儒林非常低调。即便在每年的全国两会上,31位省(市)委书记、省(市)区长于开放日纷纷亮相时,即便他偶尔发言,也是通报省情等常规表态。

“王书记一直这样,很温和,也很稳健”,今年全国两会,吉林当地媒体记者对记者说。“稳健”也是多数媒体对王儒林的执政评价。不论是担任长春市委书记,还是吉林省长、吉林省委书记期间,王儒林从未成为舆论关注的焦点。

仕途履历“一步一个脚印”

回顾王儒林的履历,最典型的特点就是一步一个脚印,用了42年时间,从工人一步步成长为省委书记。王儒林生于1953年,跟许多同龄人相同,他下乡当过知青,进厂当过工人,还当过团干部。1975年22岁时,他被抽调到吉林省直机关第一期青干班学习。毕业后,他的人生转向仕途。

受访专家们认为,王儒林经历了乡干部、县干部、地级市市领导、省会城市市委书记、省长、省委书记等岗位,任职履历特别是基层工作经验丰富。

对于政商盘根错节的山西官场而言,深谙基层工作的人员出任省委书记,有利于了解掌控基层实情,尽快展开工作。

亲历老工业基地转型升级

2000年以来,历任山西省委书记都在破解一个问题,作为煤炭大省,山西怎样才能摆脱传统的“资源过度依赖”和“结构单一”发展模式?作为老工业基地,过去十余年来,吉林也面临相同的问题。

从乡干部做起的王儒林,亲历并主导了吉林老工业基地的转型过程,虽然隔行,要从老工业基地转型跨到煤炭大省,但其主导老工业基地的转型经验,也会为山西的下一步转型升级提供借鉴。

十八大后吉林无“老虎”落马

在十八大以来高压反腐大背景下,王儒林也在吉林省纪委会等场合,对反腐倡廉作出要求。据当地媒体报道,王儒林非常重视反腐的制度建设。例如为防范工程建设腐败、招投标腐败,他主推吉林省的公共资源交易平台。另外,吉林省目前45个单位的465个审批项目,全部纳入了省政务大厅集中办理。

与此呼应的是吉林省反腐“成绩单”。去年5月起,中央巡视组刮起反腐风暴,几乎每到一地,就引发官场地震。但前两轮巡视的11个省市区中,只有吉林,一直没有副省级以上高官被查。

但不可忽视的是,王儒林此前一直在吉林任职,此番调任山西,他会开出哪些反腐“猛药”?如何重振山西信心?拭目以待。综合

袁纯清任中央农村工作领导小组副组长

日前,中共中央决定:袁纯清同志不再担任山西省委书记、常委、委员职务,任中央农村工作领导小组副组长。

晋官难当

山西多任书记省长曾表示“晋官难当”

在时隔多年后,曾任山西省长的孟学农回忆起了“晋官难当”这段“公案”：“我没说过这句话,不过要是这样理解‘晋官难当’,比如从山西基础工作差,工作艰巨任务重,离人民群众的要求距离大的角度来说,‘晋官难当’也一点不错。”2010年全国“两会”上,接替孟学农的山西省长王君曾委婉表示他在山西一年的工作体会

中,酸甜苦辣都有。

距王君回答过这个问题后3年的同一场合,山西省长李小鹏也被问到了在山西主政的压力。他给出了8个字,“如临深渊、如履薄冰”。

刚卸任山西省委书记的袁纯清正面回应过这个话题:“在山西当官,不能说不难,但难是一种客观存在,关键是主观上如何对待。”

据《廉政瞭望》



袁纯清



西南财经大学是教育部直属的国家“211工程”和“985工程”优势学科创新平台建设的全国重点大学。1993年被国家教育部批准为第二批招收MBA的试点高等院校。

西南财经大学金融MBA招生咨询会

■9月13日 苏州站 ■9月14日 无锡站 ■9月20日 常州站 ■9月21日 南京站

10:00—11:30 MBA咨询报名

西南财经大学金融MBA课程班学费3.5万元

前来咨询报名者,请携带本人身份证及学历证书复印件

报名咨询热线: 025-58598163

金融系统团体热线: 025-58598157

当地报名 当地授课